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Περιγραφή Μαθήματος 
 

Σήμερα το οικονομικό, τεχνολογικό, πολιτικό και κοινωνικό περιβάλλον μέσα στο 

οποίο δραστηριοποιούνται οι επιχειρήσεις αλλάζει με πολύ γρήγορους ρυθμούς. Η επιτυχία 

μιας επιχείρησης λοιπόν εξαρτάται από την πρόβλεψη, αντίληψη και αντιμετώπιση αυτών 

των αλλαγών από τους ανθρώπους που τη διοικούν. Για να το επιτύχουν αυτό θα πρέπει οι 

διοικούντες  να ταυτοποιήσουν πρώτα τα χαρακτηριστικά του περιβάλλοντος μέσα στο 

οποίο δραστηριοποιείται η επιχείρηση. 

Στόχος του μαθήματος είναι να διερευνήσει τις διάφορες πλευρές της Οικονομικής 

των Επιχειρήσεων και να φωτίσει τη σημασία της κατανόησής τους για την χάραξη μιας 

αποτελεσματικής επιχειρηματικής στρατηγικής. 

Ύλη Μαθήματος 

 
Το Σύστημα της Αγοράς και Ανταγωνισμός 

Επιχειρηματικό Περιβάλλον (εσωτερικό και εξωτερικό), Μηχανισμός της Αγοράς και 

Πολιτικός Μηχανισμός, Ζήτηση και Προσφορά, Ελαστικότητες, Παραγωγή και Κόστος, 

Μορφές Αγοράς-Ανταγωνισμός, Επιτροπή Ανταγωνισμού. 

 
Το Μακροοικονομικό Πλαίσιο 

Μακροοικονομικά μεγέθη, Συνολική προσφορά και συνολική ζήτηση και το επίπεδο 

τιμών, Ανεργία-Πληθωρισμός: Αίτια-επιπτώσεις-Μέτρα Αντιμετώπισης, Επενδυτικές 

Αποφάσεις-Καταναλωτική Συμπεριφορά, Δημοσιονομική Πολιτική, Ελλείμματα και 

Δημόσιο Χρέος-Νομισματική Πολιτική, Επιχειρηματικές διακυμάνσεις, Οικονομικές 

κρίσεις: H περίπτωση της Ελλάδας, Ανταγωνιστικότητα: Έννοια, δείκτες μέτρησης και 

πολιτικές που την επηρεάζουν. 

 

Εξωτερικό Περιβάλλον 

Διεθνές εμπόριο, Ισοζύγιο Εξωτερικών Πληρωμών, Συναλλαγματική πολιτική 
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Ελληνικές Πηγές 

 Τράπεζα της Ελλάδος, Ετήσια ΄Εκθεση 
 Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εισηγητική ΄Εκθεση του            

Προϋπολογισμού    
 ΙΝΕ/ΓΣΕΕ/ΑΔΕΔΥ, Ετήσια ΄Εκθεση 
 ΕΣΕΕ, Ετήσια Έκθεση 
 Οικονομικά δελτία  Alpha Bank ,  Eurobank και ΙΟΒΕ 
 Ημερήσιος Οικονομικός Τύπος  

Διεθνείς Οργανισμοί 

 World Economic Forum, The Global Competitiveness Report 
 I M.D,   World Competitiveness Year    
 World Bank, Doing Business in Greece 
 OECD 

 

Αξιολόγηση 

Η αξιολόγηση των φοιτητών θα βασιστεί σε εκπόνηση εργασιών και τελική εξέταση. 
 


